



本报开设房地产研析专栏之“房谋杜断”，本轮嘉宾继续邀请到26岁新鄂商代表，湖北天兆置业公司常务副总，天兆1965项目负责人杜聰先生为本报读者解读行业时事，讲解置业常识，回答热点问题。

欢迎广大读者积极提出你的观点和问题至2791887872@qq.com，或者@本报新浪官方认证微博“香城都市报”参与讨论。对来稿观点，本栏目将择优刊载，并发放精美礼品。

### “房谋杜断”第四期

# 文化地产的真相！

我信奉一个理念：三流商业地产卖低价与折扣，二流商业地产卖地段和服务，一流商业地产卖主题与文化。

“文化地产”是一个常被提及但实际上诠释不足的理念。房地产传统开发模式是以“建筑”为核心，文化和概念仅作为营销手段；而文化地产是以“文化的生活方式、居住理想”为核心，用打造项目文化来满足精神层面的需求，从而提升建筑的附加价值。

在房地产调控收紧的背景下，房地产商更愿意打出“文化”的大旗，以期在土地和税收上能“网开一面”，获得宽松的发展机会。而目前来看大多数文化地产项目只有地产，而文化只是包装项目的“脂粉”，这种局面是不可持续的，很容易炒完概念就“死”。所以对于投资此类商铺的朋友，一定要多了解开发商实际操作模式特别是后

期运营模式再进行投资。每个城市各具韵味，建设不能是雷同的，应该更赋予创新精神。做文化地产的首先需要思考如何把一个城市的“根”真正意义挖掘出来，然后通过一系列科学的规划铺成，让项目成为城市文化代言者，或者“现象级”的作品。

目前文化地产主要的四大模式：第一类是以北京798艺术区为代表的博物馆模式；第二类是公共游憩空间模式，该类模式是将许多旧厂房、废弃公园等改造成公共娱乐休息区域，该类模式在国内并不多见；第三类是文旅联合开发模式，经典项目例如上海新天地，以上海老石库门建筑为基础，打造的餐饮、娱乐、购物、旅游和文化一体的综合性区域；第四类，开辟创意新区模式，此类模式是在无创意要素的空间上开辟新的创意元素，最终形成文化创意地产项目。

咸宁这座适合哪种模式？这里的每个项目适合哪种模式？如果带着这样的疑问去做文化地产，就难免掉入“假文化地产”的陷阱。我认为做文化地产项目的开发企业，在拿一块地、一个项目前，就该深入的了解这块土地、这个城市背后蕴藏的文化意义，后期的建设是在前期大量的调研、定位基础上，顺其自然的打造。不是每一台汽车都适合改装，也不是每一块土地都适合做“文化地产”，刻意为之往往适得其反。正因为今天拥有这样一块蕴含丰富文化内涵的土地，所以我们才会花大量的时间精力在前期的调研、筹备和定位，想通过新颖的手法打造城市的“源头”文化，在保证长期健康的运营前提下，让文化价值反哺商业价值，诠释咸宁这座城市的过去、现在和未来。

### 读者问题

**1问：婚前以我的名义签的购房合同和贷款合同，现在我和老婆已结婚，房产证还未办理，贷款未还清。在办理房产证的时候能否加上老婆的名字？**

答：您好，有抵押的房产在理论上是可以加名字的，但是在实际操作中比较困难，您最好是还清贷款之后再去办理，增名的手续，因为就需要先去银行变更贷款合同，由于部分银行的系统不能更改贷款合同，所以不能加名。因此具体需要咨询您贷款的银行，看其是否可以加名。同时在房产证的名字和购房合同是一致的，在未办理房产证之前是不能办理加名手续的。

**2问：我是来咸宁的外地人，目前想定居咸宁，打算在当地贷款购买一套住房，请**

**问需要提供社保证明？**

答：社保证明主要是针对非本地户口的一二线城市购房者，根据咸宁当地限购政策，目前按揭购房是不需要提供社保证明的。但是如果打算贷款买房的话，需受到银行政策的影响，有过一次贷款记录的，首付比例要提高至六成，有过两次贷款的是不能再进行贷款的，如果不清楚自己的贷款记录，请到相关联的银行查询征信。

**3问：我前些年贷款买了一套房子，现在有些经济能力了，想一次把贷款还清，请问这样可以吗？银行那边会不会收什么费用？**

答：可以提前还款，需要向贷款银行预约。由于各大银行政策不同，还款前要咨询是否存在违约。准备提前还款需要考虑

清楚，根据还款年限和还款方式不同，前期支付的利息比重会有所不同。

**4问：我想投资商铺，请问考虑收益的话需要注意哪些方面？另外需要交哪些税费？**

答：这真不是一个一两句话可以跟您说清楚的事情。商铺核心是地段，首先您要去考察，看一下周边配套是否成熟，再看周边的供需关系、市政规划、人流、以及开发商的经营模式和产品等等，特别是后期运营能力才是稳定回报的保证。另一方面，变现能力是评估商铺价值的重要指标，选择产权明晰的商铺有利于转售变现。关于税费的话主要是买入合同金额的3%契税和0.05%的合同印花税。

# 警徽在平凡岗位上闪光

——记温泉公安分局岔路口派出所副所长赵新武

赵新武，男，1968年5月2日出生，1984年12月入伍，1987年7月入党，在部队荣立三等功三次，并多次被评为先进个人、优秀共产党员及优秀基层主官，2008年12月自北京军区空军转业至咸宁市公安局温泉分局岔路口派出所工作，转业前系该部正营职股长，现任温泉公安分局岔路口派出所副所长。2009年、10年连续二年被市局评为优秀公务员，09年被市局评为国庆安保先进个人、优秀共产党员，10年被省厅评为信息化采录先进个人，10年被市局评为优秀共产党员，11年被分局评为先进个人，12年荣获全省优秀社区民警并荣立三等功一次，12年10月被市政府评为“旅游节”安保先进个人。

### 找准坐标，迅速适应新角色

赵新武当初选择警察这个行业，对未来也迷茫过。成为社区民警后，也失落过。转业前他在部队担任主官，正营级干部，中校军衔，宽敞明亮的办公室，到哪里都是高接远送。转业到地方后却只是个普通民警，还是管社区的“片警”，无职无权不说，工作既辛苦又繁琐，费力不讨好，刚到社区时他连落脚的地儿都没有，居民的家门他都进不去。从“兵到官”，又从“官到兵”，他的情绪也低落过。

但通过对工作的逐步熟悉，使他认识到警察这个职业是一个很崇高的职业，一线警察工作不但很辛苦、很繁杂，也很难干，是个富有挑战性的职业。战争年代需要士兵，和平年代更加需要警察，作为一名军人出身的警察，这一特殊的身份让他静下心来反复思索，怎么做才能不损军人的荣誉，不给警徽抹黑？他认为，要想成为一名合格的警察，就要不图名利，发挥军人和警察应具有的甘于奉献精神，在小舞台争取有大作为，去实

现自己的人生价值。能不能干好就看你有没有一个好的心态，一种昂扬的精神状态。认识转变了，他对自己的思想状态进行调整，找好坐标，重新定位，放下架子，扑下身子，一头扎到社区工作中。

### 勇于创新，探索管理新途径

赵新武认为，社区就是阵地，不熟悉的自己的阵地，就无法开展工作。于是，他决定先从最基本的了解户情入手，但第一次入户走访就遇上了难题——找不到人。因为白天上班时间，大部分居民家中无人，一天走访下来，累得腰酸背痛不说，还敲不开几户人家的门。于是，他重新制定了工作计划，错开居民上班的时间。用白天住户上班时间熟悉社区地理环境，到中午和晚上，就拿起登记本入户走访。由于他刚到社区工作，社区里的居民和他彼此互不相识，为便于工作，每次入户走访就带上一名居委会工作人员陪同。如果居委会抽不出人来，他就让爱人陪他一起去。一来可以多个人说话，避免遇上冷场的局面，二来能消除居民的戒心，方便开展工作。

有一次去走访，敲了半天门没人应，他妻子见门虚掩着就去推，在开门的一瞬间，一条大狗将他爱人扑倒在地；也遇到过各类型性格的人，他根据自己的经验教训，总结出了“入户三宝”：一张微笑的脸，一句中听的话，一颗耐烦的心。同时也感悟到了社区民警要做好群众工作应具备的条件：摄像头的脑袋，婆婆的嘴，亲人的脸，兔子的腿。自局开展信息采录会战以来，赵新武同志确定重点、明确目标，自我加压，迎难而上，采取弹性工作制，深入党政机关、企事业单位、行业场所、村组学校，开展了“地毯式”信息采集。他充分发扬了部队的良好

作风，不怕吃苦，勇于挑战，利用节假日、双休日和晚上的时间，连续作战，将采集的信息全部录入微机。目前，赵新武同志共录入基础信息46000余条，信息录入量位居全局第一，信息质量也位居全局前列。

### 用好“四心”，开创工作新局面

社区工作离不开群众的支持。群众的理解和支持就是社区工作的坚固基石。在做群众工作中，他总结出了社区民警让群众了解信任，进而让群众支持的工作思路，即“诚心、勤心、细心、恒心”四心工作法，打开了社区工作的新局面。

“诚心”，就是诚心诚意。想方设法接近群众、熟悉群众，赢得认可，诚心诚意为群众办实事、解难题。这样才能让群众把民警当成贴心人。

“勤心”，即在走访群众中，做到脑勤、眼勤、耳勤、嘴勤、手勤、腿勤。勤动脑，掌握做群众工作的知识、技能；勤观察，注意发现一些苗头性、倾向性问题和隐患；勤动耳，注意倾听群众的批评和建议；勤交谈，多作宣传说服教育工作；勤动手，多帮群众做好事、办实事、解难题；勤走访，提高群众见警率、熟悉率，让群众有安全感。

“细心”，就是从小事做起，注重细节，以过硬的作风取得工作的成功。工作中，他彻底放下军转干部的架子，放下警察的架子，把自己当作社区的“服务员”，以低姿态介入到居民的生活中，下社区工作选择群众方便之时，到居民家里，和他们坐一样的板凳、喝一样的水。在入户时，除认真核对登记户口外，注意留意群众细小言行，预先发现矛盾纠纷隐患，做到早疏导、早消除。

“恒心”，就是不急不躁，沉下社区，持之以恒。刚分配到派出所时，工作证件还没办下来，经常碰到麻烦。入户走访时，人

家向他要证件，没有证件，人家就是不开门，以为他是“假警察”。每逢遇到这种情况，他都是耐心地一遍遍地解释，费尽口舌，人家才同意他进去；有一次入户调查时，家中只有女主人，人家说进门不方便，从门缝里把户口本递出来。楼道里没有灯，他就把户口本和登记本按到墙上，借着手机屏微弱的光线，抄写人口情况。凭着这样不屈不挠的精神，最后赢得了群众的理解和支持。

### 加强防范，严打违法犯罪

在安全防范方面，他常和居委会、物业保安和巡防队员，对社区进行巡逻检查，走访社区群众，了解治安状况，并根据当前发案情况，有针对性地提出建议意见。他利用在社区警务室接待来访群众和走访群众的机会，向居民发放警民联系卡3500余张，警民联系卡上有民警的照片和电话，无论在警务室、办公室、家里，他时常接到群众的电话，有报案的，有咨询问题的，有邻里纠纷让去帮助协调的，还有聊天的……不少群众说社区有了警务室，相当于派出所开到了家门口，感到民警时刻就在身边，更加方便了群众，密切了警民关系，提高了人民群众的安全感。而提高安全感，群众最希望的是严打违法犯罪，减少社区发案，赵新武同志也是这样努力做的。从年初到现在，他带领社区民警在辖区易发案地段长期蹲守，抓获现行，打击犯罪，到目前已刑事拘留4人，治安拘留14人，强制戒毒2人，有效遏制了辖区内的违法犯罪活动。

赵新武同志怀着对党的事业无限忠诚、对公安工作的执著追求、对人民的无比热爱，用自己的行动默默实践着“立警为公、执法为民”的誓言，在公安机关各级领导的正确指挥下，在贯彻、落实党和人民交给的各项任务中，充分发挥一名党员先锋模范带头作用和忘我的工作作风，以更加坚定的信心和昂扬的斗志投入到下一步的工作中，愿为“平安温泉”、“和谐咸宁”出一份力，愿为建设鄂南经济强市作出一份贡献。